

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 216 (8006)

Среда, 1 ноября 1961 года.

Год изд. 32-й.
Цена 2 коп.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ — ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ШАХТ

В едином могучем порыве обединил свои силы советский народ, чтобы претворить в жизнь Программу партии, шире развернуть борьбу за решение главной экономической задачи — в течение двух десятилетий создать в СССР материально-техническую базу коммунизма.

Программа нашей партии намечает дерзновенные, по замыслу, невиданные по своим размерам планы общественного развития. За двадцать лет предусматривается увеличить выпуск промышленной продукции в шесть с лишним раз! Это равнозначно тому, как указывал Никита Сергеевич Хрущев в докладе о Программе КПСС на XXII съезде, что на нашей земле будет создано еще пять таких промышленных стран, каким сегодня является Советский Союз. Предусматривается увеличить выработку электроэнергии примерно в 10 раз, выплавку стали — в 3,8 раза, выпуск продукции машиностроения — в 9,8—11 раз и так далее.

Серьезные задачи стоят и перед угольщиками нашей страны. Добыча топлива должна возрасти более чем в два раза и к 1980 году будет доведена до 1.200 миллионов тонн в год. Немалый вклад в решение этой задачи, обеспечивающей увеличение добчики угля, должны внести и горняки нашего рудника, крупнейшего в Кузнецком бассейне. Вот почему руководителям трестов, шахт, участков, всем горнякам надо уже сейчас развернуть деятельность по созданию устойчивого очистного фронта, принимать меры, которые бы обеспечили бесперебойную, ритмичную работу рудника.

Самым важным условием, обеспечивающим создание устойчивого очистного фронта, является проходка горных выработок. Это хорошо известно каждому горнику, тем более руководителям треста «Прокопьевскуголь» (управляющий тов. Евдокимов, главный инженер тов. Барабанов). Однако они не приняли должных мер к тому, чтобы все шахты треста выполняли план по подготовительным работам. За девять месяцев шахты «Зиминка 3—4», «Манеиха», имени Дзержинского и «Красногорская» не додали до плана свыше 13 километров горных выработок, в том числе 1329 метров основного направления. Особенно тяжела обстановка сложилась на шахте «Зиминка 3—4». Здесь за это время до плана не пройдено 5074 метра выработок. Не случайно поэтому на шахте не хватает сейчас четырех действующих забоев. Управление шахты вынуждено было снимать с выемки угля и переводить на подготовительные работы первоклассные очистные коллективы. Так, целиком на подготовку очистного фронта переведена комплексная бригада Е. И. Фонарюка. Шахта на этом потеряла самое малое 9—10 тысяч тонн угля.

Нельзя сказать, что такая обстановка не волнует руководителей шахты, что на предприятии не ищут выхода из этого тупика. В октябре на шахте было проведено партийное бюро и партийное собрание по подготовительным работам. Немало заседаний, собраний и других мероприятий проводилось и раньше, но изменений в лучшую сторону пока еще мало. Из 38 бригад с девятив месячным заданием справились

только девять. 29 бригад не выполнили своего плана.

Чтобы решить проблему с подготовкой очистного фронта, на «Зиминке 3—4» взято направление на создание дополнительных подготовительных коллективов. Вряд ли можно назвать эту меру правильной, если учсть, что подавляющее большинство бригад не выполняют плана. Было бы гораздо лучше, если бы руководители шахты создали имеющимися горнопроходческим бригадам нормальные условия для успешного выполнения заданий.

Не лучше обстоит дело с подготовительными работами на шахте «Манеиха». До задания девяти месяцев не пройдено 4060 метров горных выработок, в том числе 549 метров основного направления. Это значит, что задержан ввод в эксплуатацию двух выемочных участков, что сейчас шахта не имеет планового количества забоев и в будущем вряд ли будет иметь.

Недооценка подготовительных работ в тресте «Прокопьевскуголь» привела к тому, что его шахты недосчитались в октябре девяти действующих забоев и не додали до плана свыше 20 тысяч тонн топлива.

В тресте «Сталинуголь» положение с подготовительными работами обстоит, на первый взгляд, значительно лучше. Сверх плана пройдено около 6 тысяч метров горных выработок. Казалось бы, трест должен иметь не менее шести дополнительных выемочных участков. На самом деле здесь не хватило до плана 16 действующих забоев. Короче говоря, не работала целая шахта!

В чем же дело? Почему подготовительные работы перевыполняются, а добывать уголь неоткуда?

Комплексная проверка, произведенная аппаратом треста, показала, что из-за различных аварий и пожаров очень много горных выработок запертымиются, бросается. Так, на шахте № 3—3-бис план проходки горных выработок перевыполнен на 1740 метров, а вот забоев здесь не хватает. Куда же делись выработки? Вот куда. 1000 метров запертыми. Из-за аварий забоев пришлось вне плана пройти 400 метров параллельных штреков и 180 метров различных сбоек. Метры есть, а забоев нет.

Такая же картина на шахтах «Черная гора», «Коксовая-2», «Магнитогорск», «Красный углерод», «Зенковские уклоны». Проходка ненужных выработок в тресте «Сталинуголь» стала хронической болезнью. Руководители треста хорошо поступили, обнаружив это, но плохо, что не сделали никаких выводов, не пресекли разбазаривания материальных и людских ресурсов. Ведь на проходку дополнительных ненужных выработок отвлекаются люди, тратятся огромные средства.

Сейчас на шахтах нашего рудника разработаны мероприятия по улучшению работы в четвертом квартале и в 1962 году. В них намечены меры по форсированной подготовке очистного фронта и вводу в эксплуатацию новых выемочных забоев. Руководителям шахт, партийным и профсоюзов организациям надо принять все меры к тому, чтобы претворить эти мероприятия в жизнь, создать горнякам все условия для выполнения тех задач, которые ставят перед ними партия.

Кемеровская областная научная библиотека
Газетный журнальный фонд

На XXII съезде КПСС

Утреннее заседание 30 октября

МОСКВА, 30 октября (ТАСС). В Кремле продолжает работу XXII съезд КПСС.

Утреннее заседание открылось под председательством тов. Н. М. Шверника.

Выступивший в начале заседания первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. И. В. Спиридовон от имени ленинградской делегации на XXII съезде КПСС внес предложение перенести прах И. В. Сталина из Мавзолея на Красной площади в другое место. Тов. Спиридовон сообщил, что этого требуют на своих митингах трудящиеся Ленинграда. Нахождение тела Сталина в Мавзолее, подчеркнул тов. Спиридовон, рядом с телом Ленина несовместимо с соединяющимися Сталиным в период культа личности беззакониями.

Первый секретарь МГК КПСС тов. П. Н. Демичев, председатель Совета Министров Грузинской ССР тов. Г. Д. Джавахишвили, член партии с 1902 го-

да тов. Д. А. Лазуркина поддержали это предложение.

Тов. Н. В. Подгорный от имени делегаций Ленинграда, Москвы, Грузии и Украины внес на обсуждение съезда проект постановления о том, чтобы Мавзолей на Красной площади именовать Мавзолеем В. И. Ленина и признать нецелесообразным дальнейшее нахождение в Мавзолее саркофага с гробом Сталина. Это постановление единогласно принимается съездом.

Затем на съезде продолжалось обсуждение доклада тов. Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС. Выступили первый секретарь Алтайского крайкома партии А. В. Георгиев, секретарь ЦК Компартии Казахстана Н. Н. Родионов, первый секретарь Саратовского обкома партии тов. А. И. Шибаев, первый секретарь Сахалинского обкома партии тов. П. А. Леонов и другие.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ХХII СЪЕЗДА КПСС О Мавзолее Владимира Ильича Ленина

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Мавзолей на Красной площади у Кремлевской стены, созданный дляувековечения памяти Владимира Ильича Ленина — бессмертного основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя и учителя трудящихся всего мира, — именовать впредь: МАВЗОЛЕЙ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

2. Признать нецелесообразным дальнейшее сохранение в Мавзолее саркофага с гробом И. В. Сталина, так как серьезные нарушения Сталиным ленинских заветов, злоупотребления властью, массовые репрессии против честных советских людей и другие действия в период культа личности делают невозможным оставление гроба с его телом в Мавзолее В. И. Ленина.

ХХII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На утреннем заседании 30 октября председательствует тов. Н. М. Шверник. Он сообщает, что в Президиум съезда поступили от некоторых делегаций просьбы предоставить им слово.

Слово предоставляется первому секретарю Ленинградского обкома КПСС тов. И. В. Спиридовону. Многие делегаты, сказал он, в своих выступлениях приводили факты произвола и беззакония, совершенные в период культа личности Сталина. Ленинградская партийная организация понесла особенно большие потери партийных, советских, хозяйственных и других работников в результате неоправданных репрессий, обрушившихся на Ленинград после убийства Сергея Мироновича Кирова. Как репрессии в 1935—1937 гг., так и репрессии послевоенного времени в 1949—1950 гг. были совершены или по прямым указаниям Сталина, или с его ведома и одобрения.

На ХХII съезде продолжает оратор, с достаточной полнотой был вскрыт большой, нередко непоправимый вред культа личности в различных областях хозяйственной, политической и идеологической жизни. Ленинградская партийная организация, как и вся партия, единодушно осудила культа личности Сталина, одобрила меры, направленные на ликвидацию его вредных последствий.

В ходе обсуждения итогов ХХII съезда КПСС на многих партийных собраниях, собраниях трудящихся Ленинграда уже тогда принимались решения о том, что пребывание тела тов. Сталина в Мав-

золее В. И. Ленина рядом с тем самым вождем и учителем мирового рабочего класса, создателем нашей славной партии и первого в мире пролетарского государства, несовместимо с соединяющимися Сталиным беззакониями. Теперь, когда делегатам съезда, всей партии и всему народу стали известны многие другие факты беззакония и несправедливости, совершенные как самим Сталиным, так и участниками антипартийной группы Молотовым, Кагановичем, Маленковым, вопрос о переносе тела Сталина из Мавзолея Владимира Ильича Ленина коммунисты и беспартийные выдвигают вновь еще более настойчиво.

Наша делегация, говорит тов. Спиридовон, получила решения собраний трудящихся Ленинградского, Кировского завода, Невского машиностроительного завода имени Ленина, где неоднократно выступал наш великий учитель и вождь. В этих решениях ленинградцы вносят предложение о перемещении праха Сталина в другое место.

От имени ленинградской партийной организации и трудящихся Ленинграда, заявил тов. Спиридовон, вношу на рассмотрение ХХII съезда предложение переместить прах Сталина из Мавзолея В. И. Ленина в другое место и сделать это в кратчайший срок.

Продолжение на 2-й стр.



МОСКВА. ХХII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: делегаты съезда приветствуют гостей из США — председателя Национального комитета Коммунистической партии США Элизабет ФLINN и заместителя председателя Национального комитета Генри УИНСТОНА.

Фото С. Плещинского и В. Кошевого. Фотохроника ТАСС.

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Продолжение).

Предложение тов. Спиридонова поддерживает от имени коммунистов Москвы первый секретарь Московского городского комитета партии тов. П. Н. Демичев.

Вся наша партия, весь народ, заявил тов. Демичев, сурово осуждают беззаконие и произвол, царившие в период культа личности. Москвичи с гневом говорят об антипартийной группе, полностью поддерживающей предложения делегатов съезда об исключении из рядов нашей ленинской партии жалких отщепенцев Молотова, Маленкова, Кагановича.

Тов. Демичев приводит содержание единогласно принятой резолюции митинга рабочих, инженеров, техников завода имени Владимира Ильича:

«Владимир Ильич неоднократно выступал на митингах и собраниях рабочих нашего завода. В нашей памяти сохранился обязательный образ друга рабочих, учителя и вождя. Ленин представил собой неподражаемый пример человеческой чистоты, смелости, честности. Нас радует, что вся работа XXII съезда проникнута духом великих ленинских идей, что новая Программа нашей партии является воплощением заветов Владимира Ильича. Коллектив завода единодушно одобряет деятельность Центрального Комитета партии по ликвидации культа личности Сталина и его последствий.

Мы считаем несоставимым нахождение саркофага с гробом Сталина в Мавзолее рядом с прахом родного Ильича и обращаемся к высшему органу нашей партии — XXII съезду с предложением вынести этот саркофаг из Мавзолея великого Ленина».

И таких резолюций — множество, говорит оратор. Предложение ленинградских товарищей — это и предложение коммунистов, и трудящихся нашей столицы.

Слово предоставляется представителю Компартии Грузии Г. Д. Джавахишвили. На съезде, сказал он, получила должную оценку антипартийная группа Молотова, Маленкова, Кагановича и других, пытавшаяся в своих низменных целях захватить руководство партией и восстановить бразильские ленинизму ме-

тоды периода культа личности. Обстановка, сложившаяся в стране в связи с культом личности, порождала беззаконие, произвол, жертвой которых оказались многие видные деятели партии и государства, имена которых были названы на съезде. Этой обстановкой пользовались многие авантюристы и творили свои гнусные дела. Членам Центрального Комитета, многим товарищам известны тот большой урон, который понесла партийная организация Грузии.

Грузинская партийная организация, говорит тов. Джавахишвили, полностью одобряет и поддерживает предложения ленинградской и московской делегаций о перенесении праха Сталина из Мавзолея в другое место.

Коммунисты Грузии, тесно сплоченные вокруг Центрального Комитета нашей партии, заявляют тов. Джавахишвили, сделают все для того, чтобы успешно претворить в жизнь решения XXII съезда партии, съезда строителей коммунизма.

С большим вниманием слушали делегаты и гости выступление тов. Д. А. Лазуриной (ленинградская партийная организация), члена КПСС с 1902 года.

Я целиком и полностью поддерживаю предложения тов. Спиридонова и других выступавших здесь товарищей о вынесении тела Сталина из Мавзолея Ленина, сказала тов. Лазуриной. Она рассказывает, как с молодых лет работала под руководством Владимира Ильича Ленина, училась у него, выполняла его поручения. С особой теплотой оратор рассказывает, как бережно и заботливо Ильич относился к пришедшей в партию молодежи.

И вот в 1937 году меня постигла участь многих, продолжает тов. Лазуриной. Я не могла понять, за что арестовывают старых большевиков. Ни на одну минуту, — и когда сидела 2,5 года в тюрьме, и когда меня отправили в лагерь, а после этого в ссылку (пробыла там 17 лет), — я ни разу не обвинила тогда Сталина. Я ценила Сталина, знала, что у него были большие заслуги до 1934 года.

И вот я вернулась полностью реабилитированная. Попала как раз в тот момент, когда проходил XX съезд партии. Тут впер-

вье узнала тяжелую правду о Сталине. И когда сейчас — на XXII съезде — слушаю о раскрытии злодеяний и преступлений, которые были совершены в партии и о которых Сталин знал, — я целиком и полностью присоединяюсь к предложению о вынесении праха Сталина из Мавзолея.

И я считаю, заявляет тов. Лазуриной, что нашему прекрасному Владимиру Ильичу, самому человеческому человеку, нельзя быть рядом с тем, кто, хотя и имел заслуги в прошлом, до 1934 года, но рядом с Лениным быть не может.

Н. С. Хрущев. Правильно! (бурные продолжительные аплодисменты).

Тов. Н. В. Подгорный по поручению ленинградской, московской делегаций, делегаций компартий Украины и Грузии вносит на рассмотрение проект постановления о том, чтобы Мавзолей на Красной площади именовать мавзолеем В. И. Ленина и признать нецелесообразным дальнейшее нахождение в Мавзолее саркофага с гробом Сталина. Это постановление единогласно принимается съездом.

Затем съезд переходит к продолжению обсуждения доклада «Об изменениях в Уставе КПСС». XXII съезд нашей партии, говорит первый секретарь Алтайского крайкома КПСС тов. А. В. Георгиев, проходит в обстановке небывалого всенародного политического и трудового подъема. Советский народ с гордостью называет его съездом строителей коммунизма. Вместе со всей партией и народом, отмечает оратор, мы единодушно осуждаем коварную и предательскую деятельность антипартийной группы. Мы поддерживаем предложение о том, что Молотову, Кагановичу и Маленкову нет места в рядах нашей партии. Делегация Алтайского края, говорит далее оратор, согласна с предложением о перенесении праха Сталина из Мавзолея в другое место.

Алтайская партийная организация единодушно поддерживает положения и выводы, изложенные в докладе тов. Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС. Мы, заявляет оратор, полностью поддерживаем изложение в докладе положение о более широком внедрении общественных начал в партийной работе. Партийные комитеты края видят свою задачу в том, чтобы обеспечить дальнейшее развитие инициативы и самодеятельности трудящихся, еще выше поднять активность коммунистов.

От имени коммунистов, всех трудящихся Алтая, говорит в заключение тов. Георгиев, мы заверяем XXII съезд партии, что все свои силы, знания и умение отдадим великому делу построения коммунизма в нашей стране. На трибуне второй секретарь ЦК Компартии Казахстана тов. Н. Н. Родионов. Ленинские революционные традиции, говорит он, ленинский стиль — вот что характерно для нашего съезда. Словно живой, Ленин встает перед нами, зовет и ведет за собой. Партия, весь народ с удовлетворением восприняли решения XX съезда КПСС, который развенчал культа личности и восстановил



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: делегаты съезда. Слева направо: Герой Социалистического Труда бригадир тракторной бригады колхоза имени Дзержинского Одесской области Л. С. КУШКО, мастер Горьковской швейной фабрики № 2 имени Жданова В. Д. ФЕВРАЛЕВА, доярка колхоза имени Сталина Ивановского района Киевской области Н. Т. САМОИЛЕНКО, Герой Социалистического Труда, мастер по добыванию нефти нефтепромыслового управления «Лениннефть» Туркменской ССР А. И. РЕЗНИКОВ, крановщик Ясинского лесокомбината «Советские Карпаты» Закарпатской области И. Ф. МАНИВЛЕЦ.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: в перерыве между заседаниями. Слева направо: делегаты съезда народный артист СССР М. И. ЦАРЕВ, народный художник СССР Б. В. ИОГАНСОН, народный артист СССР П. Г. ЛИСИЦИН и кинорежиссер народный артист СССР С. А. ГЕРАСИМОВ.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.

Устава КПСС, о котором доложил съезду тов. Ф. Р. Козлов, от начала и до конца проникнут ленинскими идеями и полностью исходит из требований новой Программы.

Наша делегация, заявляет заместитель оратор, целиком и полностью поддерживает предложения о перенесении саркофага с телом Сталина из Мавзолея В. И. Ленина в другое место.

Коммунистическая партия, продолжает оратор, ныне, как никогда, близка всем советским людям, которые видят в ней свой передовой отряд, возглавляющий великое движение к коммунизму. Только после XXI съезда в нашу партийную организацию было принято 14 тысяч человек, из них 75 процентов составляют рабочие и колхозники, непосредственно занятые на производстве.

Широкий размах соревнования в честь XXII съезда партии, повышенные трудовые обязательства, многочисленные заявления о полной поддержке линии партии во внутренних и внешних делах, — все это яркое свидетельство такого единения партии и народа, которого еще не знала история.

Выступает первый секретарь Сахалинского обкома КПСС тов. П. А. Леонов.

Коммунисты и трудящиеся Сахалина и Курильских островов, говорит тов. Леонов, единодушно одобряют политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета.

В глубоком, содержательном докладе Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе партии, продолжает оратор, с особой силой подчеркивается, что период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского общества. Это важнейшее программное положение нашло конкретное воплощение в проекте нового Устава партии, который творчески обобщает богатейший опыт партийного строительства.

(Окончание на 3-й стр.).

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Окончание).

Исходя из незыблемых норм партийной жизни и принципов партийного руководства, выработанных В. И. Лениным, и новых задач, стоящих перед партией, Устав четко определяет ее организационную структуру, руководящие правила ее внутренней жизни, способы практической деятельности. XXII съезд, — подчеркивает оратор, — еще раз ярко и убедительно показал, насколько дальновидной, по-ленински принципиальной является борьба нашей партии против культа личности.

Преболев чуждый марксизму-ленинизму культ личности Сталина, сломив сопротивление антипартийной группы, Центральный Комитет во главе с товарищем Н. С. Хрущевым мудро и прозорливо направляли советский народ по верному ленинскому курсу, начертанному XX съездом КПСС.

Делегат говорит далее о неуважении росте активности коммунистов, о подъеме боеспособности партийных организаций. В заключение тов. Леонов поддерживает предложение об утверждении проекта Устава партии, снесенными в него изменениями и дополнениями.

— Представленный на рассмотрение съезда проект Устава КПСС отражает крупные изменения, произошедшие в жизни партии и страны за последние годы, и полностью отвечает требованиям Программы КПСС, — говорит первый заместитель председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС тов. З. Т. Сердюк. Часть своего выступления оратор посвящает преодолению партией тяжелых последствий культа личности, борьбе с фракционерами. Он приводит новые факты личного участия Молотова, Кагановича, Маленкова в массовых репрессиях против видных партийных и государственных деятелей. Характерно, что Молотов, Маленков и Каганович во-всю разворачивали свои способности по избиению кадров, вкладывали в это черное дело много энергии. Но насколько бездарными и беспомощными оказывались они, когда дело касалось народного хозяйства, когда от них ждали полезного совета, дельного предложения.

Большое счастье, продолжает тов. Сердюк, что наша ленинская партия очистилась от всего наносного, вредного, отбросила со своего пути карьеристов, интриганов, оппозиционеров — весь этот чертополох, выросший на гнилостной почве культа личности. Когда думаешь над всем этим, с особой глубиной познаешь тоистине неоцененное значение для настоящего и будущего нашей партии (да и не только для нашей партии) решительных мер, предпринятых ленинским ЦК. Вот почему все мы, делегаты, все коммунисты единодушно поддерживаем и одобляем внесенное в Устав положение о том, что культа личности и связанным с ним нарушением внутрипартийной демократии не может быть места в нашей партии. Никогда, ни при каких обстоятельствах!

Новый Устав партии, подчеркивает тов. Сердюк, еще выше

поднимет гордое звание члена Коммунистической партии Советского Союза, обеспечит дальнейшее укрепление монолитного единства нашей десятимиллионной партии, повысит дисциплину и чувство ответственности каждого коммуниста за дело партии, за построение коммунистического общества. После перерыва председательствует первый секретарь Горьковского обкома КПСС тов. Л. Н. Ефремов. Он представляет слово ткачих Савинской фабрики «Солидарность» Ивановской области Ю. М. Вечеровой.

В течение всех этих осенних октябрьских дней, с волнением восклицает она, на душе моей настоящая весна! Кому я, простая работница, обязана тем, что участвую в работе исторического съезда и сейчас выступаю с этой почетной трибуны? Этим я целиком и полностью обязана Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету. Партия вырастила и воспитала меня. Наша партия предоставила каждому советскому человеку все условия для творческого труда.

С гневом говорит тов. Вечерова о презренной антипартийной группе фракционеров. У нас в области, заявляет она, до сих пор помнят и никогда не забудут гибельные злодеяния, которые совершили в 1937 году Каганович. Его приезд в 1937 году в город Иваново коммунисты называют черным смерчем. Он обвинил тогда всю партийную организацию, имеющую большие революционные традиции, в том, что она якобы находится в стороне от столбовой дороги. На Пленуме обкома без всякого основания он прикрепил ярлык врагов народа большинству руководящих работников. В результате, много честных коммунистов было арестовано.

Ю. М. Вечерова заявляет о том, что, выражая волю всей областной партийной организации, делегация ивановцев целиком и полностью поддерживает предложения о том, что Кагановичу, Молотову, Маленкову нет места в рядах партии, и о перевнесении праха Сталина из Мавзолея в другое место.

Значительную часть своего выступления знатная ткачиха посвятила славным трудовым успехам ивановцев, высказывает свое положительное мнение о новом Уставе КПСС, рассматриваемом съездом.

Программа КПСС, заявил в своем выступлении первый секретарь Новосибирского обкома партии тов. Ф. С. Горячев, станет победоносным знаменем и идеальным оружием партии и народа в борьбе за торжество коммунизма. Организационные принципы, заложенные в проекте Устава, еще больше укрепят единство и сплоченность партии, обеспечат успешное выполнение поставленных задач.

Восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной жизни, продолжает оратор, успехи в проведении генеральной линии дались партии несложно. Она добилась их в условиях ожесточенного сопротивления антипартийной фракционной группы Молотова, Маленкова, Кагановича и других. Эти «действия» нанесли огромный вред пар-

тии и в организационных вопросах. Тов. Горячев требует исключить их из рядов славной ленинской партии. Он говорит, что в последний период жизни Сталина насаждались угодничество, подхалимство, очковтирательство, подозрение, практиковались провокации, произвол, подвергались репрессиям и арестам ни в чем неповинные руководящие работники. Новосибирская делегация единодушно поддерживает предложение о перенесении из Мавзолея праха Сталина в другое ме-

стло.

Новый Устав КПСС коммунисты колхоза рассматривают, сказал далее оратор, как могучее средство для развития внутрипартийной демократии, повышения активности и самодеятельности партийных масс, укрепления идеального и организационного единства партии, неукоснительного соблюдения ленинских норм партийной жизни.

Практика партийной работы, сама жизнь полностью подтвердили правильность мероприятий, намеченных в проекте Устава КПСС по дальнейшему расширению обязанностей и прав первичных организаций. Ссылаясь на пример своего колхоза, оратор говорит, что, благодаря созданию здесь партийного комитета, заметно возросла роль партийной организации во всех делах хозяйства. За два года состав партийной организации колхоза увеличился с 93 до 144 человек.

Колхозные маяки — верная опора партийной организации. Все наши колхозники, говорит тов. Губанов, включились в предсъездовское соревнование, держали равнение на них, а коммунисты старались поддерживать в людях этот животворный огонек хорошего трудового соперничества. В результате, колхоз добился определенных положительных показателей в выполнении принятых социалистических обязательств.

Мы полностью одобляем, говорит далее тов. Губанов, новый Устав КПСС, в частности, важнейшее его положение о периодическом обновлении состава партийных органов. Новый Устав, подчеркивает оратор, обеспечит еще большее сплочение рядов партии, он повысит самодеятельность и активность партийных организаций, поднимет руководство партии в борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране.

Выступает писатель В. А. Ко-
четов — редактор журнала «Октябрь». Он говорит об огромном значении докладов Н. С. Хрущева, его заключительного слова и доклада Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе партии. Все эти тесно связанные между собой документы съезда долгие годы для партии, для народа, для каждого советского человека будут надежными маяками, теми сигнальными огнями, которые указывают людям пути на верную дорогу.

Трудовой подарок строителей

Накануне открытия XXII съезда КПСС трудящиеся Прохорьевского строй управления № 2 сдали в эксплуатацию по улице Черниговской два 24-квартирных дома. Почти все ордера и ключи к квартирам были вручены рабочим шахты № 3-3-бис.

Просторную, благоустроенную квартиру получила работница мойки шахты № 3-3-бис Анна Илларионовна Братцева. В том же доме № 11 заняла просторную квартиру семья механика 6-го участка Сергея Григорьевича Занина.

В доме № 3 по этой же улице в светлую уютную квартиру вселились молодожены Виктор и Валентина Липлянские. Виктор работает бригадиром проходчиков участка № 11.

Он заявляет, что советские писатели вместе со всем народом, волнуясь и радуясь, вчитываясь и вслушиваются в каждое слово документов съезда. Мы обязаны, подчеркивает оратор, пытаться все новое, что народилось и нарождается в людях по ходу движения нашего общества к коммунизму. Видеть, замечать, утверждать каждую черту нового в человеке и жизни — самая благородная и самая увлекательная задача литературы и искусства.

Далее писатель говорит о социалистическом реализме.

В служении народу, в служении делу партии видят смысл своей деятельности советские писатели, подчеркивает тов. Ко-четов. Мы были, есть и всегда будем верными помощниками партии во всех ее начинаниях, во всех ее великих работах.



Председательствующий Л. Н. Ефремов сообщает, что для выступления в приемах по докладу Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС записалось 65 человек. Выступило 18 человек. Поступило предложение о прекращении срока.

Съезд единогласно принимает решение прекратить срока.

Тов. Ефремов говорит, что у докладчика не возникает необходимости выступить с заключительным словом. Обсуждение вопроса о проекте Устава КПСС заканчивается.

Для рассмотрения поправок и дополнений к проекту Устава КПСС съезд образовал комиссию под председательством тов. Ф. Р. Козлова.

Далее съезд поручает Центральному Комитету КПСС рассмотреть все апелляции на решения об исключении членов партии, наложении партийных взысканий и другим персональным делам, поступившим на имя съезда.

Тов. Ефремов сообщает, что в адрес съезда поступило приветственное послание от Национального совета партии Народного единства Гаити. Делегаты и гости съезда встретили это сообщение аплодисментами.

На вечернем заседании съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центральных органов партии.

31 октября съезд продолжит работу.

(ТАСС).

Горняки шахты выражают свое удовлетворение тем, что они получили квартиры в новых домах в дни работы съезда. Радость, вызванная работой исторического XXII съезда Коммунистической партии, дополнилась радостью в личной жизни. Из тесных комнаташек люди переехали в благоустроенные квартиры.

На отделочных работах, которые производились накануне открытия съезда, трудились не считаясь со временем, коллективы бригад И. Саушкина и П. Рыбникова. Хорошо поработали сантехники. Это люди с участка № 1 (начальник И. Полбин). Они подготовили XXII съезду партии теплой подарок.

А. ОКОНЕЧНИКОВ,
рабкор,

КОММУНИЗМ БУДЕТ ПОСТРОЕН В НАШЕЙ СТРАНЕ

Партия едина и монолитна

Советский народ под мудрым руководством нашей партии за последние годы добился выдающихся успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

XX съезд КПСС, осудив культического Сталина, открыл новую страницу в истории партии. Восстановление ленинских норм партийной жизни и коллективности руководства обеспечили подъем творческой активности коммунистов, всех трудящихся. Партийные организации стали глубже вникать в производство, смелее вскрывать недостатки, настойчивей бороться с ними.

Успехам нашего хозяйственного строительства способствовали такие важные мероприятия, осуществленные Центральным Комитетом под руководством товарища Н. С. Хрущева, — реоргани-

зация управления промышленностью и строительством, освоение целины и другие. Сейчас уже каждому ясно значение этих мер, их решающая роль в деле движения вперед, к коммунизму.

Нас, коммунистов, всех советских людей бесконечно радует и вдохновляет на трудовые подвиги уже принятая съездом новая Программа партии — программа построения коммунистического общества.

Но нас, рядовых коммунистов, возмущает поведение презренной антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова и других фракционеров. Эти раскольники и отщепенцы, на совести которых немало преступных дел, стали на путь срыва решений XX съезда, пытались захватить руководство партией и вернуть нашу партию к тяжелым временам.

И совершенно правильно вы-

ступают делегаты съезда, предъявляя счет этим перерожденцам, за причиненный ими ущерб стране и народу. Молотову, Кагановичу и Маленкову не место в рядах нашей партии. Идейный, моральный и организационный разгром фракционеров еще более укрепит монолитность родной партии, которой народ безгранично верит, видит в ней ум, честь и совесть нашей эпохи.

Радостно сознавать, что мы живем в замечательное время, когда партия наметила величественные планы строительства коммунизма. Нас, рядовых коммунистов, вдохновляют светлые цели, и мы не пожалеем сил, чтобы осуществить их.

И. ЗАЙЦЕВ,
лесодоставщик шахты
«Консоя-2», ударник
коммунистического труда.

Так живет наш коллектив

Когда читаешь исторические доклады товарища Н. С. Хрущева на XXII съезде партии, сердце наполняется радостью и гордостью за нашу великую ленинскую партию, за торжество ленинских идей. Коммунизм из мечты превратился в реальность нашей жизни. Съезд выработал величественную программу строительства коммунизма. Как велики ни были задачи, они будут выполнены нашим народом досрочно.

Наш участок, занимающийся выемкой угля, решил учиться, работать и жить по-коммунистически. В предсъездовском соревновании мы завоевали первое место по шахте «Северный Магнит». Мы поставили такую задачу — недельный план выполнять за пять дней, и успешно с ней справляемся. Есть полная уверенность в том, что семилет-

нее задание будет выполнено намного раньше срока.

Нам, советским горнякам, ярко видна забота партии о шахтерах. Слова Коммунистической партии никогда не расходятся с делом. XX съезд КПСС наметил сократить рабочий день — так и было сделано. Рабочий день сократился, а зарплата возросла. Так и будет в этой семилетке. В ответ на заботу партии о трудящихся мы будем работать так, как нас учит партия.

Горняки участка наращивают темпы по угледобыче. Если мы к открытию съезда дали 250 тонн сверхпланового топлива, то за период его работы сверхплановая добыча возросла до 1000 тонн.

Наш высокопроизводительный труд сочетается с культурным

отдыхом, с примерным поведением каждого шахтера участка и учебой. В прошлом году с нашего участка в школе рабочей молодежи, в кружках, в техникумах и в институтах из 125 человек училось всего лишь 10. В этом году учатся более 20 горняков. В школе рабочей молодежи занимаются забойщики И. Котлярев, Фаттахов, Фатхудинов, Шайхрамов и другие. В школе бригадиров учатся наши бригадиры Крылов, Булыгин. Я, например, посещаю подготовительные курсы вечернего горного техникума. Это наш практический ответ на исторические решения XXII съезда КПСС.

В. ЧУБУКОВ,
рабочий участка № 6 шахты
«Северный Магнит», рабкор.

СПОРТ

Победа юных

Около месяца проводился розыгрыш кубка города по шахматам.

Соревнование было посвящено XXII съезду КПСС. Одна за другую выбывали из соревнования команды, не выдержавшие натиска противников. Из тридцати команд, принимавших участие в соревновании, осталось две. Это шахматисты Дворца пионеров им. Гагарина и представители научных работников КузНИИУ.

Финальная встреча закончилась победой самых юных, доказавших свою зрелую силу. Пионеры проявили в игре большую выдержку и волю к победе. Счет 4:1 говорит сам за себя.

Интересной была встреча чемпиона города Милованова (КузНИИУ) и перворазрядника Юрия Мезенцева. Игра проходила в напряженном ритме, изобиловала острыми моментами. На 59 ходу партнёры согласились на ничью. Эзамен на спортивную зрелость

Мезенцев выдержал на «отлично».

После окончания поединков команд шахматистов состоялось торжественное закрытие розыгрыша, на котором председатель Союза спортивных обществ тов. Гаврилов вручил памятный приз XXII съезду КПСС команде Двор-

ца пионеров. Грамоту за второе место получили шахматисты КузНИИУ. Свой успех команда-победительница посвящает десятилетию Дворца пионеров.

П. ЗОРИН,
главный секретарь
соревнований.

Первенство за прокопчанами

В канун октября с. г. в Прокопьевске состоялись областные стрелковые соревнования на лично-командное первенство городов южного Кузбасса, посвященное XXII съезду КПСС и 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. За право именоваться лучшими боролись спортсмены городов Сталинска, Прокопьевска, Осинников, Киселевска и Гурьевска. Были разыграны два упражнения: стрельба на 50 метров из малокалиберного пистолета и из малокалиберной винтовки на ту же дистанцию.

В обоих положениях первенство за спортсменами нашего горо-

да, второе — за стрелками из г. Сталинска, третье место заняли осинниковы. В соревновании на личное первенство победу одержал прокопчанин Копылов. Стреляя из малокалиберного пистолета, он выбил 265 очков, стрелок Шеринин (г. Осинники), занявший второе место, отстал от Копылова на 16 очков.

А. ПАВЛОВ,
начальник областного
стрелково-спортивного
клуба ДОСААФ
г. Прокопьевска.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на городскую газету

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

на 1962 год

Подписная цена:

на год	3 рубля 84 копейки;
на 6 месяцев	1 рубль 92 копейки;
на 3 месяца	96 копеек;
на 1 месяц	32 копейки;

Подписка принимается в отделе и киосках «Союзпечати», в отделениях связи, а также общественными уполномоченными на шахтах, промышленных предприятиях, стройках и в учреждениях.

Выписывайте и читайте «Шахтерскую правду»!

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Письмо незнакомки (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10-10). Айна (11-20, 1-20, 5-20, 7-20, 9-20). Для детей Марья-искусница (9-20, 10, 2-10, 3-20). Зал кинохроники Василий Суриков (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 9

объявляет дополнительный прием учащихся на специальность электрослесарей-наладчиков. Принимаются лица в возрасте 17—26 лет с образованием 8—10 классов.

Сюда же требуются на постоянную работу преподаватели строительного дела и черчения, технической механики.

За справками обращаться по адресу: г. Прокопьевск, Ясная Поляна, Техническое училище № 9.

ОПСУ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» на постоянную работу требуются:

на базу № 3 — грузчики, оплата сдельная; в стройцах — плотники, столяры, сантехники, электрики, а также рабочие на временные работы.

Обращаться в отдел кадров ОПСа с документами, с 9 часов утра.

ЦЭММ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» требуются токари, слесари по ремонту горношахтного оборудования. Оплата сдельная.

Адрес: Изопропункт, улица Кооперативная, 6.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

К празднику Вы можете купить в столовых и в магазинах полуфабрикатов ОПСа треста «Прокопьевскуголь» в широком ассортименте

КУЛИНАРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И ПОЛУФАБРИКАТЫ из мяса, рыбы, овощей, теста и всевозможные кондитерские изделия.

Пользуйтесь услугами общественного питания ОПСа треста «Прокопьевскуголь».

ГОРОДСКОЙ СТАНЦИИ «СКОРОЙ ПОМОЩИ» требуется техник-радист.

Обращаться по адресу: ул. Больничная, 12.

ОПС ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» производит набор на курсы буфетчиков, с образованием 7—10 классов, в возрасте не менее 18 лет.

На постоянную работу требуется водители мотороллеров.

Обращаться с документами в отдел кадров ОПСа, с 9 час. утра.

КЛУБУ ШАХТЫ «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП» требуется художественный руководитель и баинист.

ОПСУ ТРЕСТА «СТАЛИНУГЛЬ» требуется на постоянную работу слесари, пекари, кузнецы, столяры, плотники, грузчики, сторожа, продавцы продовольственных товаров и уборщицы.

Обращаться в отдел кадров ОПСа, с 9 часов утра до часу дня.

ЖКО ШАХТЫ № 5—6 треста «Прокопьевскуголь» требуются кочегары с правами ответственности для работы в котельных жилого фонда.

Обращаться в ЖКО шахты, с 8 до 4 часов ежедневно.

Шахтоуправление.

ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ ГОРКОМХОЗА требуются на работу:

техники — дорожники, дорожные мастера, плотники, разнорабочие мужчины и женщины.

Обращаться по адресу: Городской переулок, 27.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Мирхайдарова Магфура Шагиевна, проживающая по улице 4-й Стандартной, 8-8, возбуждает дело о расторжении брака с Мирхайдаровым Хайрулло Нурулловичем, проживающим в г. Сталинске, п/о Абагур, по улице Асымхина, 58.

Дело подлежит рассмотрению в Центральном народном суде г. Прокопьевска.